$4. DO THI CUA HAM SO VA PHEP TINH TIEN HE TOA B0

1.31. a) Giai. Ta co
}*'23.1:2—6,1'+2;y”=6.t—6;
y=0&x=1
Toa do cua diém [ 1a (1 ; =1).
b) Cong thitc chuyén hé toa do trong phép tinh ti€n theo vecto (E; la
=X,
{}-‘ =F =1,
Phuong trinh cta (¢) d6i voi hé toa do IXY la
Y-1l=X+D-3X+1)°+2X+1) -1,

hay ¥ = X° — X.
Day la mot ham s6 1é. Do do doé thi (¥) ctia no nhan goc toa do [ lam tam
d6i xing.

1.32. a) /(1 ; 4) 1a diém u6n cta do thi.

Cong thitc chuyén hé toa do trong phép tinh tién theo vecto ol 1a
r=X+1
{}-‘ =Y +4.
Phuong trinh cua dudng cong da cho déi vai hé toa do IXY la
¥ =-X° +5X.

J_:'; = X o 2., :!I

b) H(=2; 2); ¥ =X"-11X.

l_}? =¥ 2

1.33. a) biém I(1 ; 2) ; phuong trinh tiép tuyén cua duong cong (¢) tai diém [
lay=-3x+3.
b) Trén khoang (—e= ; 1) dudng cong (¢) nam phia dudi tiép tuyén ; trén

khodng (1 ; +e=) dudng cong (#) nim phia trén ti€p tuyén.
Huong dan. b) Dat g(x) = -3x+5 ; f(x)— g(x) =(x - 1)
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1.34. a) [ (—1; — 4); phuong trinh tiép tuyén ctia duong cong tai diém /lay =x —3.

b) Trén khoang (—e ; —1) dudng cong (¥) nam phia dudi tiép tuyén ; trén

khoang (—1 ; +e) dudng cong (¢) nam phia trén ti€p tuyén.

r=X+2
1.35.a1f{2;—n;{‘ .Y = X2,
y=Y -1
o3
b) f[-:- -2]; SRl Y =2x2
y=Y-2



